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Η Κύπρος μπορούσε και καλύτερα στους ΑΜΚΕ
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Ο Πρόεδρος της ΚΟΕ Ουράνιος Ιωαννίδης, δηλώνει «ευχαριστημένος, υπό τις 
περιστάσεις» από την συγκομιδή των 69 μεταλλίων στους 15ους Αγώνες Μικρών 
Κρατών Ευρώπης

ΤΟΥ ΜΙΚΑΕΛΟ ΠΑΠΑΔΑΚΗ (ΑΠΕΣΤΑΛΜΕΝΟΣ ΕΑΚ)
Ευχαριστημένος, υπό τις περιστάσεις, δηλώνει ο Πρόεδρος της ΚΟΕ Ουράνιος 
Ιωαννίδης, από τη συγκομιδή των 69 μεταλλίων στους 15ους Αγώνες Μικρών 
Κρατών Ευρώπης. «Πήραμε τρία μετάλλια λιγότερα απ’ ότι στο Λίχτενσταϊν (σ.σ. 
το 32ο ήταν μπόνους των διοργανωτών για την πρωτιά στον πίνακα. Αν 
σκεφτούμε πως ήρθαμε στο Λουξεμβούργο με λιγότερο από έναν μήνα 
προετοιμασίες, δεν μπορεί παρά να δηλώσουμε ευχαριστημένοι, υπό τις 
περιστάσεις» μας είπε ο κ. Ιωαννίδης. «Ο Στίβος ήταν και πάλι η μεγάλη μας 
δύναμη. Η πρωτιά στα μετάλλια (σ.σ. το Λουξεμβούργο πήρε 35) χάθηκε λόγων 
των πολλών χρυσών που χάθηκαν στην κολύμβηση και στην γυμναστική» εξήγησε 
ο Πρόεδρος της ΚΟΕ.
Η κυπριακή αποστολή επέστρεψε στην Λάρνακα στις 16:00 το απόγευμα, με 
ναυλωμένη πτήση των Κυπριακών Αερογραμμών. Σχεδόν η μισή ομάδα του στίβου 
πήγε στην Αθήνα, όπου θα μείνει άλλη μία εβδομάδα, πριν τους Παγκύπριους 
Αγώνες.
Οι αθλητές έφυγαν από το Λουξεμβούργο με 28 χρυσά, 17 αργυρά και 24 χάλκινα 
μετάλλια. Στον πίνακα μεταλλίων η Κύπρος είναι τρίτη, έχοντας ίδια χρυσά με την 
Ισλανδία, αλλά χειρότερο άθροισμα στα αργυρά. Ουσιαστικά η δεύτερη θέση 
χάθηκε στα 200μ καθώς ο Χατζηαγγελίδης έχασε το χρυσό από τον Ισλανδό 
αθλητή μόλις για ένα εκατοστό του δευτερολέπτου.
Το Λουξεμβούργο κέρδισε 35 χρυσά μετάλλια, ενώ η Κύπρος, όταν διοργάνωσε 
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τους Αγώνες είχε 58. Η συμμετοχή του Μαυροβουνίου έχει μοιράσει ξανά την πίτα 
καθώς κέρδισε 9 χρυσά και 2 χάλκινα, κατεβάζοντας μόλις 12 αθλητές – δεν 
έφεραν αθλητή που δεν πήγαινε για χρυσό.
Οι διαφορές με τους διοργανωτές ήταν μικρές και 3-4 χρυσά να μην χάνονταν από 
τους διοργανωτές σε κολύμβηση και γυμναστική, τότε ίσως γράφαμε για πρωτιά 
τώρα. Στην κολύμβηση οι αθλητές ξεπέρασαν τους εαυτούς τους, όμως ο 
ανταγωνισμός ξεφεύγει και αυτό πρέπει να είναι αντικείμενο προβληματισμού. Στη 
γυμναστική αναμένονται πιο πολλά πράγματα.
Η τελική κατάταξη στον πίνακα δεν έχει τόσο μεγάλη σημασία, όσο η εμφάνιση 
των αθλητών. Οι πλείστοι έπιασαν τις ατομικές επιδόσεις, τα ομαδικά σπορ 
έβγαλαν ασπροπρόσωπη την αποστολή, κερδίζοντας τέσσερις φορές τους 
γηπεδούχους, μέσα στην έδρα τους. Ακόμα και τα κορίτσια του μπάσκετ, που όλοι 
τα είχαν ξεγραμμένα, γύρισαν με (χάλκινο) μετάλλιο. Το μπιτς βόλεϊ των ανδρών 
και ο Πέτρος Χρυσοχός μπορούσαν να γυρίσουν με χρυσό, όμως δεν βρέθηκαν σε 
καλή μέρα, χάνοντας από αντιπάλους που δεν ήταν καλύτεροι.
Σημαιοφόρος η Ραμόνα
Η τελετή λήξης έγινε το Σάββατο (02/06) στις 20:00, τοπική ώρα, σε μία 
μαγευτική τοποθεσία με κλασσικά κτίρια, στο Αβαείο Νόιμινστερ. Σημαιοφόρος 
της Κύπρου ήταν η Ραμόνα Παπαϊωάννου, που κέρδισε τρία χρυσά μετάλλια (100μ, 
200μ, 4Χ100μ), περισσότερα από κάθε άλλον αθλητή της αποστολής. Εκ μέρους 
της ΚΟΕ ο γενικός γραμματέας Χαράλαμπος Λόττας παρέδωσε αναμνηστικό δώρο 
στον Δούκα του Λουξεμβούργο, σε ένδειξη εκτίμησης για την οικονομική βοήθεια 
που έστειλε το Μεγάλο Δουκάτο ώστε η Κύπρος να πάει στους αγώνες. Οι αθλητές 
σήκωσαν πανό ευχαριστώντας τους χίλιους εθελοντές των Αγώνων. Στο άγημα 
των αθλητών την Κύπρο εκπροσώπησε ο Μάριος Αθανασιάδης, που επέστρεψε με 
χρυσό στο ομαδικό και αργυρό στο  ατομικό στην Ορεινή Ποδηλασία. Κατόπιν 
υπήρχε φαγητό, ποτό και μουσική με το πάρτι να διαρκεί έως τα μεσάνυκτα.
Η Ισλανδία παρέλαβε τη σημαία για τους Αγώνες του 2015. Οι Ισλανδοί λένε ότι 
έχουν ξεπεράσει τις επιπτώσεις της πτώχευσης, έχουν έτοιμες εγκαταστάσεις και 
θα κάνουν καλούς ΑΜΚΕ σε δύο χρόνια.
ΤΑ ΧΡΥΣΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΣΤΟΥΣ 15ους ΑΜΚΕ
Στίβος (17): Αμίν Χαντίρι (800μ, 1.500μ), Νίκανδρος Στυλιανού (Επί Κοντώ), 
Νεκταρία Παναγή (Μήκος), Χρίστος Χατζηαγγελίδης (100μ), Ραμόνα Παπαϊωάννου 
(100μ, 200μ), Παναγιώτης Βόλου (Τριπλούν), Ελευθερία Χριστοφή (Τριπλούν), 
Βασίλης Κωνσταντίνου (Ύψος), Φλωρεντία Κάππα (Σφαιροβολία), Χριστόδουλος 
Θεοφίλου (Μήκος), 4Χ100μ ανδρών, 4Χ100μ γυναικών, 4Χ400 ανδρών, Μίλαν 
Τράικοβιτς (110μ εμπόδια), Ναταλία Χριστοφή (100μ εμπόδια)
Βόλεϊ (2): Εθνική Ανδρών, Εθνική Γυναικών
Κολύμβηση (2): Αλέξανδρος Μπαχτιάροφ (50μ ελεύθερο, 100μ πεταλούδα)
Μπάσκετ (1): Εθνική Ανδρών



Μπιτς Βόλεϊ (1): Μαριόττα Αγγελοπούλου/ Μανωλίνα Κωνσταντίνου
Σκοποβολή (2): Άδωνης Μυλωνάς (Τραπ), Άρτεμις Παντελή (Αεροβόλο Τουφέκι)
Γυμναστική (1): Ηρόδοτος Γιωργαλλάς (Κρίκοι)
Ποδηλασία (1): Ομάδα Ορεινής Ποδηλασίας
Τζούντο (1): Ηρόδοτος Κέλπης (60kg)
Τένις: –
Πινγκ Πονγκ: –
Οι ΑΜΚΕ των 3,1 εκατ. ευρώ
Στα επίπεδα των Αγώνων της Κύπρου κινήθηκε η επένδυση του Λουξεμβούργου 
στους ΑΜΚΕ, αλλά ήταν 25% κάτω απ’ ότι αυτή του Λίχτενσταϊν – μικρή επένδυση 
για τη δεύτερη πιο πλούσια χώρα στον κόσμο, μετά το Κατάρ, κατ’ αναλογία 
πληθυσμού. Το μπάτζετ των Αγώνων ήταν 3.1 εκατ. ευρώ και το ανέλαβαν η 
Κυβέρνηση, η Πόλη του Λουξεμβούργου και η Εθνική Ολυμπιακή Επιτροπή με τους 
χορηγούς της. Υπήρχαν πολλοί χορηγοί καθώς στο Λουξεμβούργο υπάρχουν πολλές 
τράπεζες (το 92% του τραπεζικού τομέα είναι ξένες τράπεζες), εταιρείες που 
προσφέρουν χρηματοοικονομικές υπηρεσίες και πολυεθνικές, λόγω των κινήτρων 
που δίνει το Κράτος. Στη χώρα ζει πέραν του μισού εκατ. ανθρώπων, οι μισοί όμως 
είναι ξένοι (περίπου το 20% του πληθυσμού Πορτογάλοι που κάνουν χειρονακτικές 
εργασίες). Την ημέρα η πόλη του Λουξεμβούργου φιλοξενεί 200.000 κατοίκους, το 
βράδυ τους μισούς, καθώς οι υπόλοιποι γυρνάνε στις γύρω χώρες όπου ζουν και 
πάνε στο Λουξεμβούργο για δουλειά. Τα γήπεδα ήταν γεμάτα, αν εξαιρέσουμε τον 
στίβο, όπου η χώρα δεν έχει παράδοση. Γυμναστική, κολύμβηση, τένις και φυσικά 
τα ομαδικά σπορ τράβηξαν χιλιάδες κόσμου που δημιούργησαν εξαιρετική 
ατμόσφαιρα και χειροκρότησαν τις ομάδες της Κύπρου, που δεν έχασαν κανέναν 
τελικό από τους γηπεδούχους. Πρόκειται για πολύ φίλαθλο, ευγενικό, ήσυχο και 
φιλόξενο λαό, με ψηλή ποιότητα ζωής.
Για τους αγώνες δούλεψαν χίλιοι εθελοντές, διαπιστεύτηκαν 742 αθλητές και 205 
λειτουργοί των ΜΜΕ. Δόθηκαν 750 μετάλλια. Οι τρεις πρώτοι έπαιρναν και ένα 
ομοίωμα του «Ready», της μασκότ των Αγώνων, που πουλιόταν έξω για 25 ευρώ.
Απεικόνιζε έναν τύπο με σπορ καπελάκι, πάνινα παπούτσια και παραπέμπει στην 
εφαρμογή για «έξυπνα» κινητά τηλέφωνα που σχεδιάστηκε ειδικά για τους αγώνες.
Καλό Γραφείο Τύπου, αργά αποτελέσματα
Το Γραφείο Τύπου κινήθηκαν σε ικανοποιητικά στάνταρ. Καθημερινά εξέδιδε την 
εφημερίδα των Αγώνων, τεσσάρων φύλλων, που τυπωνόταν σε 2.500 αντίτυπα. 
Στην αίθουσα Τύπου υπήρχαν 50 θέσεις εργασίας, το ίντερνετ ήταν δωρεάν, ενώ 
στους δημοσιογράφους προσφέρονταν καφές, αναψυκτικά, φρούτα, γλυκά και 
σάντουιτς – καμία σχέση με τους Ολυμπιακούς Αγώνες του Λονδίνου όπου 
χρεωνόταν όχι μόνο το ίντερνετ αλλά ακόμα και το νερό. Δωρεάν ίντερνετ υπήρχε 
σε όλα τα γήπεδα. Υπήρχε όμως μεγάλο πρόβλημα με την αμεσότητα στη ροή των 
αποτελεσμάτων, δεν γίνονταν περιλήψεις των αγωνισμάτων ενώ μπάχαλο 
δημιουργήθηκε με τον πίνακα των μεταλλίων, που δεν ήταν ενημερωμένος ακόμα 



και την επόμενη μέρα.
ΤΕΛΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΜΕΤΑΛΛΙΩΝ
1. Λουξεμβούργο 36-39-31 106
2. Ισλανδία 28-29-30 87
3. Κύπρος 28-17-24 69
4. Λίχτενσταϊν 11-16-8 35
5. Μαυροβούνιο 9-0-2 11
6. Μονακό 7-8-15 30
7. Μάλτα 2-11-13 26
8. Ανδόρα 2-1-3 6
9. Σαν Μαρίνο 1-4-9 14
ΚΥΠΡΙΑΚΑ ΜΕΤΑΛΛΙΑ ΑΝΑ ΑΓΩΝΙΣΜΑ
Στίβος 17-8-5 30
Κολύμβηση 2-2-10 14
Σκοποβολή 2-1-0 3
Βόλεϊ 2-0-0 2
Γυμναστική 1-1-3 5
Ποδηλασία 1-1-2 4
Μπιτς Βόλεϊ 1-1-0 2
Μπάσκετ 1-0-1 2
Τζούντο 1-0-0 1
Τένις 0-1-1 2
Πινγκ Πονγκ 0-0-2 2
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